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	课    题
	用电脑录音
	课    型
	新授课

	教    材
	陕西科学技术出版社《小学信息技术》四年级下册第5课
	课时安排
	1课时

	执    教
	西安市长安区韦曲街办中心小学　常丽

	教学目标
	知识与技能
	1、掌握打开电脑录音机的方法并认识录音机窗口的组成。

2、了解用电脑录音机录音前的准备事项。

3、掌握用电脑录音机录音并保存录制好的声音。

	
	过程与方法
	以学生感兴趣的为导入，创设情境，引出学习任务。并结合学科特点，创设操作情景，学生通过亲自动手操作录音，自己发现问题并解决问题。

	
	情感态度价值观
	通过学习用电脑录音机录制自己的声音，让学生了解计算机有更多的功能，激发他们学习的兴趣，满足学生的成就感。

	教学重点
	用电脑录音机录制自己的声音。

	教学难点
	录音前的准备及录音后的保存。

	教学方法

与教学手段
	讲解法、演示法、练习法

	教学准备
	多媒体教师机、学生机、耳机、自制教学课件

	教  和  学  的  过  程

	内 容
	教师活动
	学生活动
	效果分析

	一、复习导入
	课件出示：教师用电脑录音机录制的声音。

同学们，上节课我们学习了用电脑看VCD。电脑可以当影碟机看VCD，你们知道吗？电脑还可以当录音机用呢。
你们还记得播放VCD的程序所在的位置吗？

[教师板书]

开始→程序→附件→娱乐→

Windows Media player

            录音机
课件出示：　用电脑录音
	学生质疑好奇：老师的声音怎么会在电脑里？
学生积极回答。

　
	激起学生求知欲望。
通过复习上节课打开Windows Media Player播放VCD的路径，使学生轻松掌握电脑录音机打开的方法。

	二、授新

	1、打开录音机程序，认识录音机窗口。
首先，我们要启动“录音机”程序。录音机所在位置和Media Player在同一位置。

这些按钮看起来很像家里的录音机，我们一起来认识一下吧！
2、录音前的准备：

　教师导语：认识了录音机窗口，是不是就可以开始录音了呢？不行，录音前还要做一些准备工作。

A、小话筒连接在声卡的话筒输入接口。

出示课件：（解释小话筒）

　　看看老师手里的这个耳机，中间这个可以当作话筒使用，也叫口麦，当你开始录制声音时，口麦上有一个声音大小控制按钮，同学们可以自行调整。再看看两个插头，红的，灰的，有时候也可以用颜色来辨别，插入到相应的颜色接口。

硬件准备好了，我们再看看软件。

一般情况下，电脑正确安装了声卡驱动后，在任务栏的右边会出现一个小喇叭图标。双击这个喇叭可打开

控制面板→选项→属性

B、 选择录音

C、麦克风（在MIC前打勾，表示你选择话筒输入作为录音音源）
3、开始录音。

教师导语：一切准备好，我们就可以开始录音了。

出示课件：在录音的时候，同学们一定要注意的事项。

A、老师这里有一首古诗，哪位同学愿意上来有感情的朗读并录制下来，让这张幻灯片做到图、文、声并茂。

录完了，同学们想听听录得效果怎么样吗？

只要单击播放按钮，就可以听到刚才录的声音了。

很好听，但一旦电脑关机，刚才录好的不管多动听的声音就全没了，这多可惜呀！同学们想想有什么好办法没？

对，只要把录制好的声音保存起来就可以了，如何保存呢？想一想，以前所学的文本文件是怎样保存的？
教师提示：录音的保存和文本文件保存的方法一样。

这样，录好的声音就保存起来了，而且，不管以后怎么反复开关电脑，这个声音都不会丢失。

B、再看这一张贺卡，谁想替小燕为妈妈说一句祝福的话语呢？

	学生打开录音机窗口。

学生观察电脑录音机，提出和家里的录音机基本一样。

认真观看课件，了解小话筒。

通过老师介绍，了解耳机的功能。

听老师讲解，了解音量控制选择的方法。

练习打开音量控制面板，并设定。

观看幻灯片：录音时的注意事项。

一名同学上教师机录制自己的声音。其余学生再次观察录音的操作步骤。
学生答：保存。

指名一学生上教师机演示保存方法。
指名一学生上教师机录音。并播放让全班同学听。
	通过比较，近一步了解录音机窗口。

	
	
	
	　

难点部分以教师的讲解与引导为主，突出教师的主导作用。
让个别学生上教师机演示录音步骤及过程，旨在让没听懂的学生再次学习，学会了的学生加深印象。

老师特意没有讲解保存的步骤方法，为了使学生运用所学知识，达到举一反三的效果。

	
	C、小丽同学今天过生日，同学们想不想唱一首生日歌连同贺卡一起送给小丽，给她一个惊喜。


	全班同学齐唱英文歌曲“生日快乐”并录制下来。
	培养学生关爱他人的好品质。


	三、练一练
	我看同学们跃跃一试，请同学们试着打开录音机，录制自己最想说的话或者最喜欢唱的歌并保存起来。
	学生自己动手录音并保存。
小组互相帮助，互相欣赏，比比谁的声音最好听。
	给学生充分展示的空间，充分体现学生之间的合作精神、培养学生互帮互学的好习惯。

	四、交流评价
	1、播放部分学生录制好的声音，全班同学欣赏。

2、请两位录制好自己声音并保存的同学汇报方法。

3、出示课件：
　　讨论课件中提出的几个小问题。
	有序的播放部分学生录制的声音，其他学生静听。

小组讨论，并汇报。
	再次加深学生用电脑录音机录音的方法。

	五、小结延伸
	通过本节课的学习，我们都能用电脑录音机录制声音了。

其实电脑录音机程序功能还很多，同学们下去可以介助帮助菜单更深的了解录音机。
	学生静听
	鼓励学生多采用帮助菜单自学探究。

	课

后

反

思


	本节课上完了，我感到很高兴。90%的学生已经学会了用电脑录制自己的声音并会保存起来。达到了本课的教学目的。

学生比较喜欢信息技术课是因为信息技术学科的特殊性，需要大量的上机实践，学生在课堂上表现也比较活跃，为了使学生们能够在活跃的状态下学到知识，我在学习录制声音教学过程中出示了三次情境：朗诵古诗、给妈妈录制贺卡、给同学唱生日歌。学生不但轻松掌握新知且培养了学生关爱他人的好品质，学生也乐意接受，化枯燥接受为生动有趣，同时也感到非常有成就感。

通过在教学实践中设计任务教学，不仅增强了学生的学习兴趣、使学生乐于接受，提高了学习效率。而且使其学会了软件操作方法、基本概念，真正体现了计算机的工具作用。

不足之处：对于个别计算机基础差的学生老师应指导他们多学多练，并在平时课堂中多留给他们上教师机操作表演的机会，切实提高他们学习计算机的兴趣。
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